

# 董酒“王者”归来香满途

■本报记者 王剑兰

董酒正行进在复兴之路上！随着2013年董酒强势回归，踏踏实实做品牌、做质量、做市场，做渠道，不断开发定制产品和个性化产品，满足消费者的需求，演绎出一幕“王者归来”的史诗大片。

2012年是董酒发展过程中的又一个里程碑，其成绩可圈可点：经过五年的努力，董酒恢复到历史最高产能；在产品质量安全方面，得到了行业和市场的高度认可。

## 文化塑品牌 营销增活力

王者回归，重塑品牌迫在眉睫。常务副总裁张嘉先介绍说：曾经的董酒，被誉为白酒之香贵州省的第二个茅台，十年沉寂后，董酒卷土重来，并让市场看到了足以媲美国内高端白酒的种种实力与契机。中国食品工业协会相关领导人表示：“董酒是我国名酒中少有的使用大量中草药成分参与酿造又没有成为药酒的绿色健康白酒。”确实，董酒不是药酒，也不是保健酒，而是董酒传承的引药入曲，古法留香，却让董酒保持了中国传统酿酒文化中最精髓的一部分。它最传统，也最时尚。

据悉，董酒计划在2013年达到销售额15亿，2015年达到销售额30亿的民族白酒品牌扩张董酒股份有限公司董事长蔡友平表示：“董酒未来5年的市场目标是销售跨入百亿俱乐部，与茅台一起，确立黔酒全国市场领袖地位，开启全国市场销售格局。”未来，茅台独撑黔酒大旗的局面在董酒的加入下将得到改善。

在营销手段层出不穷的年代，白酒行业如同一切快速消费的行业一般依靠每年高额的广告投入想从市场分得一杯羹，然而对于这个千年历史的行业，时间的流逝并不会带来贬值，却是越陈越香的精品。万吨基酒为董酒的品牌崛起和市场的发展筑起了坚强的品质保障，优质资本的注入，品牌、市场的精心布局，确保了董酒必将成为未来白酒市场上不容忽视的力量。而企业手中握有多少存量的基酒，将成为未来行业排名排序的最佳标尺。

其实，品质就是最好的营销，由于董酒的“国密”工艺，董香千百年来未曾变化，经受住了千百年来消费者的检验，把握了消费者对白酒香味、口感的真实喜好，可谓深刻顺应了消费者的需求为了重塑品牌，董酒忍痛割爱，

业内专家曾表示，“引药入曲，古法留香”，让董酒保持了中国传统酿酒文化中最精髓的一部分。而贵州董酒股份有限公司董事长蔡友平认为：“董酒不该是为抢夺市场份额不管不顾的鲁夫，而应该是那些真正爱好中国传统文化的人们的知音、故友。”只有文化底蕴深厚、品质稳定优异的品牌才能经得起长远发展的考验。董酒言出必行，在质量与产量、品牌与市场间游走并小有成就。如今，董酒不仅仅是高端名酒的代表，更是一种精神的寄托，如高山流水般与“懂酒”之人心心相印。

合作成立“中国董酒河南营销中心”并且成效卓著，据了解，该中心2012年已完成销售额1亿元人民币。

## 质与量兼顾 董酒崛起“双脚”着地

董酒崛起靠什么，除了品牌之外，高质量和达一定的量产规模是十分关键的。董酒的高质量主要体现在酿造工艺上，董酒坚持秉承了数千年酿酒文化脉络，取当地精华，以百草入曲、串香工艺酝酿。董酒采用优质高粱为原料，小曲小窖制取酒醅，大曲大窖制取香醅，酒醅串蒸而成。其工艺简称为“两小，两大，双醅串蒸”。这一独特精湛的酿造工艺造就董酒的典型风格：既有大曲酒的浓郁芳香，又有小曲酒的柔绵、醇和、回甜，还有微微的、淡雅舒适的药香和爽口的微酸，酒体丰满协调。由于酒质芳香奇特，董酒被人们誉为其它香型白酒中独树一帜的“药香型”或“董香型”典型代表。

2013年2月27日，中国酒业协会理事长王延才、中国酒业协会白酒分会秘书长宋书玉造访贵州董酒股份有限公司，王延才理事长对董酒公司的产品给予了高度的肯定，并希望董酒担负起老八大名酒的重任，为引领行业的健康发展作出更大贡献。会谈结束后，王延才理事长一行在蔡友平董事长的陪同下，参观了董酒公司的二期酒库建设工程、董苑以及基酒库。在基酒库，他还兴致勃勃地打开一坛老酒，幽雅的董香瞬间沁人心脾，令大家赞不绝口。

董酒其实真的并非浪得虚名。近年来，董酒始终践行品质第一的理念，在保质的前提下达到量产的提升。现今，走进董酒基酒库，12年以上的陈酿好酒随处可见，另有不少四五十年以上的原浆基酒，这些被称为“酒魂”的珍宝在市场上动辄上万元，年代越久价格越高。这一笔宝贵的财富，在彻底保障了董酒品质的优良性的同时，也成为了董酒复出的最佳“东风”。董酒当然不满足于此，还在产能方面大做文章。2012年11月4日，董酒产能再次突飞猛进。伴随着董酒恢复年产8000吨的技改项目竣工，董酒生产恢复到历史最高产能，也标志着董酒在重铸辉煌的征程上又迈进了一步。董酒的发展势必带动周边经济的发展，同时作为老八大名酒之一，也必将为黔酒的发展作出贡献。据了解，去年董酒在当地



修建了面积达1000多亩的产业园，致力于微生物环境的再造，并在华北、沪宁、安徽、广东、西北的一部分地区进行差异化经营。

有了质量的坚守、产能的突围，董酒犹如装上了两个风火轮，风驰电掣强势回归。

## “董香”地方标准 为企业火上浇油

追根溯源，董酒的复兴可谓抓住了董酒“地方标准”这一救命稻草，从而变被动为主动，打出漂亮的防守反击。2008年9月，贵州省质量技术监督局颁布了以董酒香型为基础的董香型白酒地方标准，标志着中国白酒史上新香型的诞生，填补了白酒行业在董香型白酒标准上的空白。

所谓董酒香型，其特点在于其酿造工艺有别于酱、浓、清、米香型酒，国家有关部门将其列为“董香型”的代表，并以此制定“董香型”酒类国家标准。时至今日，董酒香型标准为董酒的发展助力良多。董酒以独特的工艺、独特的风格、独特的香味组成成分，造就了董酒独树一帜的高品质健康名酒典范。可以用以区隔其他产品，可谓先声夺人。首先，酒体风格独特，早有行家定论。其次，董酒香味组成成分独特，与其他名优白酒不同。再次，董酒的生产工艺、配方独特。

“千里之行，始于足下”。董酒正在专心致志聚精会神地耕耘谋发展，但前路漫漫，好在有文化的芬芳“醒脑”，有企业带头人的严谨务实，董酒正大步流星前行，期待俘获知音无数。

# 凭借新技术顺利进军俄罗斯市场 双星“组合拳”赢订单

■本报记者 何沙洲

通讯员 王开良 孟照辉 万鹏

在刚刚落下帷幕的2013年俄罗斯轮胎橡胶展会上，双星橡机公司凭借完善的技术方案，与俄罗斯某客户顺利达成订购橡胶履带设备的合作意向，外贸人员和技术人员一年多来的坚持和努力，终于得到回报，双星机械顺利进军俄罗斯市场。

去年4月份，双星橡机公司外贸人员得知俄罗斯某客户想要订购橡胶履带设备的信息，虽然双星橡机从未生产过此种设备，但通过多方了解，发现橡胶履带设备和平板硫化机相似，可以说是平板硫化机的衍生产品。基于此，双星橡机公司外贸人员坚信：既然我们生产平板硫化机的技术非常成熟，那么一定能够研发出让客户满意的橡胶履带设备。就此，双星橡机公司外贸人员开始与客户进行尝试性谈判。但是，通过沟通发现该客户也是第一次接触橡胶履带设备，双方对此项目都比较陌生，这给谈判带来了新的挑战。

客户是上帝，需求是命令。为达到客户需求，双星橡机公司外贸人员广泛搜集信息，在查阅了大量资料的同时，凭借一篇关于橡胶履带工艺的文章，通过杂志社辗转联系到该专家，极力邀请他到橡机公司进行指导。在专家的指导和帮助下，橡机公司技术人员潜心研究，成功解决了工艺技术难题。

正当双星橡机公司技术人员为掌握一项新技术而欢呼时，客户却因新技术、新设备是否能带来效益的问题想要放弃，这无疑给橡机公司泼了一盆冷水，瞬间浇灭了所有热情。而外贸人员并未就此放弃，主动与客户进行沟通，帮助分析新产品的优势和市场前景，消除了客户的顾虑。

在2013年俄罗斯轮胎橡胶展会上，双星橡机公司外贸人员邀请客户前来参展，双方就技术问题进行了细致的沟通，在看到完善的技术方案后，该客户成功订购该设备。

## 双星轮胎上海市场： 抢订单先抢终端

上海由于其特殊的地理位置和市场环境，历来都是各轮胎厂家重点开发的市场，同行业之间的竞争异常激烈。负责该地区的双星轮胎业务人员经考察发现，上海作为国际港口城市，物流配送车辆多，且运输



品牌瘦身成为第一步。董酒投入了大量精力与财力，收回外包的品牌，收缩产品线，甚至将一个已签了十年外包合约的品牌收了回来。同时，董酒在扩建现有厂区的规模下，目前共8个生产车间，每车间年产量能有1200吨。

从2012年起，董酒似乎找到了有效的营销契机，在全国范围内展开了“中国董酒专卖店限量加盟”大行动，并将河南作为与经销商强强联营机制的试点，即与河南世嘉酒业

# 防霾有新招

预登记成都礼品展去淘宝

■本报记者 袁红兵

5月27日，在北京举行的“立法治理雾霾——聚焦大气法修订”论坛上，有关专家指出，2013年初持续的雾霾笼罩着包括北京在内的超过130万平方公里的国土面积，这些地区正是我国人口集中和经济发达地区，造成的健康损失和各方面的经济损失巨大。应修订《大气污染防治法》，强化法律基础，应对空气污染。

另据统计，2013年伊始，雾霾横扫中国。4次严重雾霾天气影响全国30个省（区、市），143万平方公里国土被雾霾覆盖，改善家居或办公环境的空气质量迫在眉睫。

6月14日至16日，“第五届中国（成都）礼品及家居用品展览会”将于成都世纪城新国际会展中心举行。4.5万平米的展出规模将吸引来自海内外的知名礼品企业，深圳联创、北京荣盛、四川国广、成都泽南等品牌将带来新颖时尚、实用高效的空气净化产品。

## “你的服务好，我再订一批”

随着市场竞争日益激烈，产品质量、服务质量都是影响销量的重要因素，而在整个的服务过程中，售后服务尤为重要。双星青岛轮胎总公司西安市场业务人员本着“售后服务无小事”的工作理念，在卖产品的同时更卖服务，不断做好、做细售后服务工作，用优质的服务提升用户满意度、赢得竞争主动权。

今年年初，双星业务人员在咸阳地区成功开发了首家终端客户，由于双方是首次合作，客户对双星轮胎质量、售后服务、品牌运作等方面都需时间验证。该客户于2月底订购了一批双星轮胎，在投放市场一段时间后，其中一条出现轻微质量问题。业务人员得知这一信息，并没忽视，而是连夜从铜川地区赶到客户所在地。看到疲惫不堪的业务人员深夜来访，客户既惊讶又感动。经确认是内胎质量问题后，业务人员马上按照正常理赔程序更换内胎，使客户对双星轮胎服务非常认可，次日，该客户打来电话说：“你的服务好，我再订一批。”

过硬的产品是企业的生存根本，而优质的服务则是吸引客户、感动客户、留住客户的法宝，市场业务人员正是以“售后服务无小事”的工作态度，用200%的服务弥补产品质量的差距，用200%的服务赢得市场主动权，提升双星轮胎市场占有率。



室外雾霾重重，室内装修污染，成都礼

品展让你排除两难。深圳联创的“海洋之星”，独特的海贝外形，让人感受到大海的清凉与舒适。采用超级常温甲醛催化氧化技术，除甲醛，还能过滤空气中2.5微米以上的飘尘；高量负离子静电除尘，催化活性碳去除异味；可拆洗静电吸附网，重复使用，无使用成本。高效换气，让空气时刻保持纯净、自然。

除了家中，车内污染同样不容忽视，今年央视3·15晚会上，车内异味成为车主投诉最集中的问题之一。北京荣盛带来的

“魔光球”车载空气净化器，外形炫酷时尚，国际领先的纳米光触媒涂层技术，可迅速催化处理空气中的甲醛、苯、二手烟等有害气体。产品本身也很环保节能，24小时耗电不到0.1度，终身使用也不需要更换耗材。

据悉，空气净化器能够为家居、办公营造清淨氛围，是当今送礼送健康的绝对主题。如今，成都礼品展官网已开通“观众预登记”，成功注册的观众不仅能免费入场淘宝，参与成都礼物并投票“我最喜爱的旅游商品”活动，还有机会得九寨游大奖。

# 众品集团：从追随到引领的战略跨越

■本报记者 李代广

提起众品，许多人都知道它是一家专业从事农产品加工、食品制造和冷链物流服务于一体的综合性食品企业集团，也能说起它一连串的荣誉：农业产业化国家重点龙头企业、全国农产品加工示范企业、全国冷链物流示范企业……

然而，这一个个光环的背后，却是河南众品集团20年来孜孜以求、永不停歇的铿锵脚步。

## 实现从企业物流 向物流企业的转变

很多人对众品的认识，还停留在国内领先的肉制品加工企业上。但实际上，在肉食品行业发展的新形势下，众品以“中国肉类产业链整合商”和“冷链食品服务集成商”为战略定位，已逐步构建起了现代食品加工制造和冷链物流服务产业体系。

2012年12月10日，第六届中国冷链产业大会暨中国冷链企业领袖年会在江苏昆山召开。会议期间，来自河南的众品集团当选为

中国物流与采购联合会冷链物流专业委员会理事长单位，同时当选理事长单位的还有中外运、招商局、国药集团等大块头央企。偶然为之的业务，最终成就了众品的“蓝海”。肉类企业离不开冷链物流，但在相当长的时间里，众品的冷链物流仅是为内部服务。随着社会需求不断增长，众品开始向第三方客户提供服务，而且客户越来越多，业务规模大到开始让众品都不得不重视起来。最终，众品实现了从企业物流向物流企业转变。

## 开创生鲜肉进大超市的先河

2009年4月6日，总投资超过3.6亿元的众品物流园建成并投入运营，此举标志着众品的产业链从传统的肉制品领域向冷链物流领域深度延伸。而与其他产业园不同的是，该园专注于冷链产品的配送、仓储、流通加工、增值服务等。

众品冷链物流目前已成为中国领先的第三方冷链物流企业，拥有超过80万立方米的冷库容量、1200辆运输车、10个产地物流中心、15个销地物流基地，构成了覆盖全国30个省市的全程冷链物流配送网络。众品的20年也是中国改革开放以来发展最快的20年，众品从一个县级小肉联厂，发展成为年销售收入超百亿，综合实力位居全国同行业前四位的集团公司，开创了生鲜肉进大超市的先河，成为第一家在美国上市的中国食品企业。